

Семнадцать мгновений

Издается с 2010 года
№10(76)

17 апреля 2017 года

О глобальном

Действие начинается с мысли!

Галина Вохмина,
учитель биологии

«Экология» - слово, образованное слиянием двух греческих слов «экос» и «логос». «Экос» - дом, хозяйство, обиталище, жилище, родина. «Логос» - наука. В сумме - наука об отношениях живых организмов и их сообществ между собой и окружающей средой.

История знает массу примеров того, как слова меняют свое значение.

Давайте теперь разберемся, что значит для каждого из нас слово «Экология». Начнем с простой игры в ассоциации. Закройте глаза и произнесите «Экология». Какие образы у вас возникнут? У большинства получается следующая картинка: нефтяные пятна, дымящие трубы, промышлен-

ные свалки... Ничего общего с определением, ничего общего с родиной и домом, ничего общего с родной землей, ничего общего с зелеными парками... Слово может об-



щего с наукой о живых организмах. А мне, произнося это слово, хочется получить совершенно другой ассоциативный ряд: цветущие степи, ла-

творить чудеса!

Что важно лично для каждого из нас? Ответьте на этот вопрос, и Вы удивитесь, как мало нужно слов, чтобы описать то, что важно для каждого че-

ловека на земле. Мне кажется, что у большинства из нас три наиболее важные ценности: здоровье—это наша жизнь, близкие люди—это наш смысл жизни, жилье—это наше место жизни.

Жизнь и место для жизни = экология. Экология - это наше здоровье и наше жилье—две наиболее важные составляющие нашего с вами существования.

Я надеюсь, что читатель нашей газеты задумается над этим и начнет выключать компьютер, выполнив свою работу или возьмет в привычку сортировать мусор. Действие, безусловно, но оно всегда начинается с осознания.

Думайте о том, что происходит вокруг вас и что для вас есть ценность, что бы вы не хотели потерять. Действие начинается с мысли!

Сохрани мир вокруг себя

Анна Глыва, 8 класс

Слова, раньше вовсе неизвестные простому человеку, в наше время волнуют и настораживают каждого.

Экология, экологическая катастрофа, экологическая тревога. Что же это за опасность? Откуда она появилась? Почему так обеспокоены ученые-экологи? Чем грозит нам нарушение экологического равновесия? Дело в том, что изначально природа находилась в идеальной гармонии.

Ведь в ней все взаимосвязано и играет свою важную роль. Однако влияние человека нарушило эту гармонию, в результате чего стали исчезать целые звенья единой цепи, грозя катастрофическими последствиями всему живому. Вредные выбросы газов в атмосферу, глобальное загрязне-

ние окружающей среды нарушает нормальное существование живых организмов. Люди сделали основным видом своих отношений с природой ее целенаправленную эксплуатацию. Окружающая среда стала материалом для осуществления целей человечества. Обществу живет, согласно варварским представлениям, что природа создана для человека, и он ее хозяин; что природа лишена собственной ценности и лишь человек наделяет ее значимостью; что природа может использоваться неограниченно, поскольку на одинаковые воздействия отвечает одними и теми же реакциями. При этом люди забывают о том, что сами являются лишь частью природы, частью этой единой цепи. И ее разрушение ведет к разрушению их соб-

ственной жизни. Загрязнение воздуха стало основным видом странствования, уменьшает содержание в нем кислорода, изменяет тепловую режим планеты. Выделение в окружающую среду токсических отходов производства отравляет атмосферу, воздух, которым мы дышим. Все это оказывает вредное воздействие на жизнь самих людей, на их физическое и психическое здоровье, на их генофонд. Другими словами, человечество постепенно «вымирает». Об экологических проблемах говорили и раньше. Например,

ГОД ЭКОЛОГИИ
И ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЙ



уже историки древности достаточно обоснованно писали о неоднократных катастрофах, сопровождавших человечество и приводивших в упадок многие древние цивилизации. И всегда ученые называли главной причиной катастрофы пагубное, необдуманное вмешательство человека в природу.

Источник жизни

Пресс-служба Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан информирует

Вода является основой для возникновения и поддержания жизни живых организмов. Древние племена селились у источников пресной воды – по берегам рек и озёр. Многие народы, в том числе и славянские племена, почитали воду. Вода наделялась целительными свойствами.

В Башкортостане в 2017 году в рамках государственной программы «Экология и природные ресурсы Республики Башкортостан» обустраивают 8 родников.

За последние 10 лет в Республике Башкортостан обустроены порядка 70 родников



В их числе – безымянные родники д.Уракаево Кугарчинского района,

с.Мурсалимкино Салаватского района, возле д.Новосафарово Мишкинского района, в п.Абдуллино Караидельского района, а также родник «Бахан» у с.Нижнекарышево Балтачевского района, «Красные горки» в с.Кожай-Икские Вершины Бижбулякского района, «Центральный» в с.Ермолкино Белебеевского района и «Ильхам чишма» в с.Ялгыз-Нарат в Татышлинском районе РБ.

Во все времена значение родников было трудно переоценить. Родник – это источник жизни как для человека, так и для природы. От состояния родников напрямую зависит сохранность водных объектов. Согласно лабораторным исследованиям, во многих случаях родниковая вода обладает целебными и полезными для организма человека свойствами.

Социальный опрос

Здоровый образ жизни

Алексей Хаустов, Настя Трофимова, Валерия Теплова
Редколлегия

7 апреля отмечается Всемирный День Здоровья. Мы решили узнать, что такое здоровый образ жизни по мнению учеников нашей школы.

На вопрос «Что такое здоровый образ жизни?» мы получили вот такие ответы:

-Это образ жизни, включающий в себя отсутствие вредных привычек и наличие занятий спортом. По-моему, людей ведущих такой образ жизни, очень мало!

-Этот значит не пить, не курить, а заниматься спортом. И есть чистые продукты.

-Это когда ты здоров, дышишь полной грудью, не куришь, не пьешь, занимаешься спортом принимаешь участие в разных мероприятиях.

-Не надо иметь вредных привычек, а образ жизни.

это—не курить, не пить, не заниматься наркоманией. И еще нужно заниматься спортом и не есть тяжелую пищу.

-Это соблюдение определенного режима питания, занятия спортом, здоровый сон с 22.00 до 8.00, утренняя зарядка.

-Это образ жизни, который соблюдает человек, не принося своему здоровью вреда вредными привычками.

-Это значит сделать свою жизнь длиннее и веселее.

Следующий вопрос звучал так:

«Веду ли я здоровый образ жизни?»

- Я веду здоровый образ жизни: не курю, занимаюсь по утрам зарядкой.

-Я веду здоровый образ жизни, потому что если курить, то можно заболеть раком губы или легких, Поэтому я веду здоровый

мне не хватает времени, я не успеваю доделывать уроки до 22.00 и иногда приходится сидеть до 00.00.

-Я веду здоровый образ жизни: занимаюсь танцами, не курю. Ем я в меру, но если на стол подадут что-то сладкое, я невольно забываю о здоровом образе жизни.

-Я веду здоровый образ жизни! Не курю где-нибудь в сторон, не употребляю алкоголь, бегая по подъездам, чтобы не заметили, не наркозависим, чего всем и желаю.

- Мне кажется, что я веду здоровый образ жизни, потому что я хоть не пью и не курю, но я не бегаю и не делаю гимнастику.

-Я веду здоровый образ жизни, потому что я хожу на танцы. На кружке нужна гибкость. Если бы я курила, я б не могла ходить на танцы. И я понимаю, что алкоголь и курение

вредно

-Да! Я веду здоровый образ жизни. Не курю, не пью, занимаюсь спортом, активно принимаю участие в различных спортивных мероприятиях. Сам я футболист и стремлюсь к большему, хожу в ДЮСШ4.

-Да, я считаю, что я веду здоровый образ жизни, потому что это хорошо для здоровья. Я не хочу болеть, хочу выглядеть здоровым человеком. И я это делаю. Курение убивает человека, некоторые этого не понимают.... Очень жаль...

-Я не живу таким образом жизни, так как

Судя по ответам наших учеников отрадно понимать, что молодое поколение выбирает здоровый образ жизни. Они понимают, что ЗОЖ должен включать в себя следующие элементы: плодотворный труд, рациональный режим труда и отдыха, искоренение вредных привычек, оптимальный двигательный режим, личную гигиену, закаливание и рациональное питание.



Этот День Победы...

Азалия Хасаншина, 8 класс
Война... Люди, когда слышат это слово, невольно вздрагивают.

«Это радость со слезами на глазах», — сказал о Дне Победы поэт. И действительно, в этот день радость и скорбь — рядом. Нет в России семьи, которую война обошла стороной. Потому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. А еще — поздравляют тех воинов Великой Отечественной, которые живут сегодня. А их становится все меньше, и самым молодым солдатам последнего военного призыва — уже семьдесят лет. И у многих ветеранов растут не только внуки, но и правнуки. Для многих нынешних мальчишек Великая Отечественная война — это почти такое же далекое прошлое, как и война с Наполеоном. И появляются на русской земле молодые люди со свастиками. И начинают некоторые историки рассуждать, что было бы,

если бы не преградили дорогу фашистам советские солдаты. А они не рассуждали, они просто стояли до последнего — в Бресте и Сталинграде, под Курском и в блокадном Ленинграде. Стояли — и выстояли. А те, кого не взяли на фронт, ковали Победу в тылу. Женщины, заменив ушед-



ших мужчин, строили танки и самолеты, пахали и сеяли, а еще — растили детей, спасали будущее страны. Вот почему День Победы — действительно всенародный

В этот день принято бывать на местах боев, у памятников воинской славы, на могилах погибших воинов.

мировую цивилизацию. Победа над фашизмом была добыта кровью, беспримерным героизмом, тяжелейшим трудом и огромными безвозвратными потерями советского народа, его неиссякаемой энергией и верой в неизбежную победу над врагом, именно эта вера стала решающей силой, обеспечившей нашу победу. 1418 дней и ночей советские люди вели кровопролитную войну против фашистских агрессоров и сокрушили их. Народ отстоял свободу и независимость своего Отечества, спас от фашистского порабощения мировую цивилизацию.

Сохраним память

Со слезами на глазах!

Галина Титова, преподаватель — организатор ОБЖ

День Победы — самый важный и удивительный праздник для всех поколений.

Мужеством исполнены страницы истории нашей Родины. И высочайшей вершиной этого мужества была Великая Отечественная война 1941-1945 годов.

Эта война, самая народная и поистине самая священная из всех войн на Земле, навсегда останется великим уроком человеческого мужества. Ещё живут на свете люди, преподавшие этот урок всему человечеству. Ещё можно взглянуть на их лица, в их глаза, услышать их простые рассказы о тех временах...

Ветераны уже который год помогают на уроках мужества учащимся осмыслить

подвиг советского народа в Великой Отечественной войне.

Майор в отставке Пономарев Анатолий Алексеевич, участник - инвалид ВОВ Шахетдинов Рафкат Хуснутдинович, председатель совета ветеранов ЖЭУ № 3 Комendanтов Иван Сергеевич участник ВОВ, Судничников Николай Миронович, участник войны, доходчиво рассказали детям о том, какие испытания выпали на долю не только солдата, но и всего русского народа.

Посетив школьный музей, в знак благодарности за нашу память о войне выразили признательность руководителю музея

Кашапову Равилю Акрамовичу за огромное уважение к тем, кто не жалея ни сил, ни здоровья, отстаивал каждую пядь русской земли.

Мы свято храним память о тех, кто отдал свою жизнь за Победу.

В каждом классе есть ученик, у которого воевал прадед или прабабушка. На первом этаже, возле музея «Живи, Земля» открылась экспозиция «Бессмертный полк». Каждый ученик может с гордостью посмотреть и прочитать про подвиги



не только своих родственников, но и познакомиться с подвигами, наградами и жизнью других героев.

С каждым годом все меньше остается ветеранов Великой Отечественной войны, но остается память, и каждый год 9 мая мы идем в парк Победы, чтобы вспомнить о тех, кто отдал жизни за наше будущее, поэтому этот праздник «со слезами на глазах».

Мы искренне выражаем благодарность людям, отдавшим свою жизнь и здоровье за мирное небо и наше счастливое детство.



Доброта в сердце каждого

Валерия Теплова, 10 класс

**Верю я, придет пора
Силу, подлости и злобы,
Одолее дух добра.**

Б.Пастернак.

Совсем непросто в наше время быть добрым, это немодно. Быть крутым, современным – это да. И потом, часто бывает так, что делаешь что-то хорошее людям, помогаешь, а они способны напасть тебе в ответ. Вот такая «Благодарность». Но все же хочется верить, что доброта живет в каждом сердце, но некоторые люди, которые не хотят кому-то из его окружения сделать приятное, почему-то стараются скрыть это. Наверное, потому что быть отзывчивым и сердечным – это не модно. А как хочется, чтобы тебя окружали не жестокие, равнодушные люди, а добрые.

Доброта – это когда человек приносит счастье другим, не требуя ничего взамен. По-настоящему добрый человек не только проявляет сострадание, сопереживает, но и способен радоваться, успехам своего друга, искренне и без зависти.

Большая удача видеть такого друга рядом с собой.

Все мы, люди, дышим одним и тем же воздухом, ходим по одной Земле, радуемся своим успехам и успехам близких,

плачем, когда больно, смеемся, когда смешно.

К сожалению, в нашем мире сегодня мы ощущаем дефицит доброты, милосердия, гуманности.

Становится страшно и ужасно обидно, когда видишь равнодушие. Мы с брезгливостью относимся к бомжам, стараясь как можно быстрее пройти мимо немощных и плохо одетых стариков, не обращаем внимание на детей, которые мучают бездомных животных, пиная, всячески издеваясь над ними. Хотя мы все понимаем, что поступаем плохо, осознаем, что только любовь и доброта сохраняет наш мир, но жестокость, злоба, равнодушие по-прежнему властвуют над людьми.



Стоит задуматься о том, что каждый хочет, чтобы нас окружали добрые хорошие люди, поэтому выход, по-видимому, только один. Главными принципами каждого должны стоять не равнодушие, а внимание к близким и родным, нужно самому быть добрым, тогда, все люди, будут обращаться к тебе со всей любовью. Только при таком взаимоотношении можно рассчитывать на цивилизованную, человеческую жизнь в обществе в наше время.

Открывая мир – открываешь себя

Елена Мамлеева,
учитель начальных классов.

В школе прошел конкурс рисунков и сочинений на тему «Открывая мир – открываешь себя», посвященный Году охраны окружающей среды. В своих конкурсных работах ребята изобразили трагические события, повлекшие за собой гибель природы, призывали беречь, сохранять природные богатства. Их рисунки – своего рода лозунги, призывы, обращения к людям всего мира о сохранении той первоначальной красоты, которая нам досталась даром. «Береги планету!» – под таким девизом прошел конкурс сочинений. Дети описали состояние природы на планете, сделали свои выводы, вывели правила поведения. Призывали всех людей беречь и охранять природу. «Экология очень

важна в жизни. Ведь это чистота вокруг нас!» – пишет Диана Шарафутдинова. «Мы часто говорим: «Природа – наш дом», – рассуждает Амалия Садырова, – по-другому среда нашего обитания и она должна быть в порядке». Радель Валева в своем сочинении рекомендует: «Когда мы приходим в лес, нужно вести себя спокойно, не шуметь, не бросать мусор, тушить за собой костер, не разорять муравейники. Это все живая природа, и мы должны ее беречь». Лина Салаева признается: «Я очень люблю природу родного края и хочу, чтобы эта красота сохранилась надолго».



Экзамены

Экзамены – серьезное испытание. Предлагаем вам в помощь интересные и полезные ссылки.

1. <http://ege.yandex.ru/> Тесты от Яндекса. Содержатся все предметы по ЕГЭ и два предмета по ГИА.

2. http://vk.com/app2792306_6017246 Приложение "ВКонтакте". Очень большое количество тестов и удобная навигация.

3. <http://reshuege.ru/> Система "РешуЕГЭ" от Д. Гушина. Система предлагает решать задания из открытого банка зада-

ний ЕГЭ. Предметы: Математика, Физика, Биология, Информатика, Русский язык, Обществознание, Литература, История.

4. <http://www.edu.ru/moodle/> Тестирование на официальном сайте Минобрнауки. Каждого предмета по несколько вариантов.

60 тестов по литературе от портала "Литра 5"

Орган издания:
МБОУ СОШ № 17

Адрес: 452614, РБ, г. Октябрьский, ул. Лермонтова, 3

Телефон: (34767)53742
Эл. почта: Raduga.1758@mail.ru

Редколлегия СОШ №17
Титова Г., Хаустов А., Теплова В.
Тираж 50 экз.